

ВЗАЄМОДІЯ НАУКИ Й ОСВІТИ — КЛЮЧОВИЙ ЧИННИК СУЧАСНОГО ЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ

Чергове засідання Ради Міжнародної асоціації академій наук (МААН) відбулося 23 листопада 2005 р. у Києві. У ньому взяли участь делегації від академій наук Азербайджану, Вірменії, В'єтнаму, Грузії, Казахстану, Молдови, Росії, Таджикистану та України, а також від усіх шести асоційованих членів МААН: Білоруського республіканського фонду фундаментальних досліджень, Московського фізико-технічного інституту (державного університету), Об'єднаного інституту ядерних досліджень, Російського гуманітарного наукового фонду, Російського фонду фундаментальних досліджень. Уперше у засіданні Ради МААН узяв участь асоційований член МААН — Московський державний університет ім. М.В. Ломоносова в особі його проректора академіка РАН М.П. Кіршичникова.

Слід відзначити досить високий рівень представництва учасників засідання та активну участь асоційованих членів МААН. З дев'яти делегацій академій наук п'ять очолювали їхні президенти. Білоруський республіканський фонд фундаментальних досліджень та Російський гуманітарний науковий фонд були представлені головами своїх рад. Делегацію Об'єднаного інституту ядерних досліджень очолював його директор. У складі делегації Російської академії наук у роботі Ради взяв участь віцепрезидент РАН академік Г.А. Месяц.

Учасники засідання заслухали доповідь президента МААН академіка НАН України Б.Є. Патона «Про основні результати діяльності МААН у 2005 р. і подальший розвиток міжнародного наукового співробітництва». Були також розглянуті питання щодо підвищення ефективності роботи академій наук на сучасному етапі та проблеми науки і вищої школи в контексті Болонського процесу. Відбувся зацікавлений обмін думками про стан науки у країнах СНД, досвід та актуальні проблеми діяльності академій наук в умовах сьогодення. Учасники засідання висловили глибоку стурбованість існуючими в окремих країнах пострадянського простору, зокрема у Грузії, планами реорганізації академій наук на західний зразок і перетворення їх на «клуби вчених». Керівники делегацій, зокрема МДУ ім. М.В. Ломоносова, висловили свої міркування з питань, пов'язаних із приєднанням наших країн до Болонського процесу, щодо можливих негативних наслідків такого приєднання та шляхів їх мінімізації. З цих та інших обговорених питань прийнято низку рішень.

24 листопада 2005 р. керівників делегацій, які прибули на засідання Ради МААН, прийняв Голова Верховної Ради України академік НАН України В.М. Литвин. Він високо оцінив місце і роль сучасної науки у житті суспільства. Саме науковці, на дум-

ку В.М. Литвина, «тримають на собі країну — в інтелектуальному, культурному і духовному вимірах».

Спікер парламенту висловив переконання у тому, що питання про сучасний стан і перспективи науково-технічного розвитку (зокрема щодо створення колективних науково-дослідних центрів, міжнародного книгообміну, фінансового забезпечення науки й освіти) держав-учасниць СНД має бути розглянуте на сесії Міжпарламентської асамблеї СНД у січні — лютому наступного року.

24–26 листопада учасники засідання Ради МААН узяли участь у Міжнародній конференції «Знаннєве суспільство: нові виклики науці та вченим», яка відбулася у Києві. Вона складалася з двох симпозіумів: «Наука і вчені в знанневому суспільстві» та «Молоді вчені і наступність поколінь у науці».

За підсумками роботи конференції «Роль книговидання у розвитку міжнародних наукових і культурних контактів» (21–23 вересня 2005 р., Москва), організованої РАН і НАНУ під егідою МААН і за фінансової підтримки Російського гуманітарного наукового фонду, Рада Міжнародної асоціації академій наук вважає за доцільне сформулювати в рамках МААН Раду директорів академічних видавничих і книгорозповсюджу-

вальних підприємств та організацій — Раду з книговидання.

Російська академія наук сформує таку Раду, а також організує у 2007 р. на базі Наукового центру досліджень історії книжної культури при видавництві «Наука» міжнародну наукову конференцію «Наукова книга на теренах СНД».

Наступного року заплановано провести низку заходів по лінії МААН. Зокрема, у травні в Києві на базі Інституту електрозварювання ім. Є.О. Патона НАН України — 11-ту сесію Наукової ради МААН на тему «Сучасні технології нових конструкційних і функціональних матеріалів».

Міжнародна редколегія і редакція журналу «*Общество и экономика*» беруться організувати в Москві у першому кварталі 2006 р. міжнародний «круглий» стіл на тему «Трудовий потенціал і міжнародна міграція робочої сили у країнах СНД».

Силами науковців Інституту географії НАН України у вересні в Києві заплановано проведення 10-ї сесії Об'єднаної наукової Ради з фундаментальних географічних проблем при МААН, а у жовтні на базі Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського — засідання Ради директорів наукових бібліотек та інформаційних центрів національних академій наук при МААН.